

DOMINGO ILCITANO

HOY, EN TENERIFE, LA DECISIVA FINAL EPOCA DE CRISIS

Los que algunas veces, con más o menos continuidad, leen mis artículos publicados semanalmente en "Domingo Ilicitano", juzgarán quizá que algunos de ellos son poco acertados, otros condescendientes en demasía y no pocos en extremo rigurosos. Pero lo que nunca podrán achacarles es que pequeños nostálgicos. Son artículos escritos por un hombre joven que mira al presente y al futuro enredándose sí, en parte, en el pasado, pero dejando al margen todo cúmulo de añoranzas. Y no por otra virtud, sino simplemente porque el pretérito en él no goza de demasiada longitud y por lo tanto no atesora los recuerdos agradables o no que tanto ayudan a comprender la foda de la ciudad o época en que nos ha tocado vivir.

No quiere mi postura, sin embargo, significar que nada vale del pasado y todo sea bueno en el presente. Estoy tan lejos de esta afirmación como la de los que asiendo a tiempos pasados, pretenden defender, por todos los medios, que si en el mundo hubo época de oro, ésta fue aquella gloriosa edad de caballeros andantes, torneos caballerescos e ideales damas hermosas, en que también tuvo lugar una plenitud de fe que irradiaba de aquellos monasterios medievales.

Si hubiese de definir la época presente, no diría de ella que sea mejor ni peor que otras pasadas. Y conste que tengo presente el materialismo imperante, la Iglesia del silencio y esa amenaza de guerra que se cierne sobre nuestros pueblos; hasta ese desfile de jóvenes barbudos y chicas desgraciadas que con su carnavalesco existencialismo pretenden, al otro lado de nuestras fronteras, sea símbolo de la angustia vital de no pequeña parte de la juventud de hoy.

Me parece que sumándolo todo, la definición podría ser muy bien: "época de crisis".

Estos días hemos leído en los periódicos largas crónicas del Japón. Allí el príncipe heredero Aki-Hito acaba de contraer matrimonio con la bella joven Michiko. Si miramos el hecho superficialmente, nos encontramos tan sólo con un acontecimiento sentimental que tanto conmueve a las gentes, del mismo calibre que la boda de la actual reina de Inglaterra, o esa película que actualmente triunfa en las

pantallas de nuestra patria "¿Dónde vas, Alfonso XII?".

Boda esta del Japón más popular, puesto que la nueva esposa no pertenece a ninguna otra casa real o de nobleza acrisolada, sino que es, simplemente, la hija de un fabricante de harina.

Si ahondamos un poco, sin embargo, veremos en todo ello un derrumbamiento de muchas tradiciones imperantes en aquella nación. Hace unos años tan sólo, esta hubiese sido inconcebible. Es el umbral de la nueva época que espera a ese pueblo.

A través de una serie de artículos pretendo bucear un poco en la entraña de nuestro tiempo que, para bien o para mal nos toca vivirlo. Advierto que muchas cosas que diré, serán tan sólo puntos de vista propios, apreciaciones personales, y por lo tanto susceptibles de error. Admito sobre ellos la controversia, y me daría por satisfecho si el único fruto de ellos fuese un empezar a reflexionar más detenidamente en el hoy.

Decía un cronista del Japón que cuando se dió el consentimiento para la boda del príncipe heredero del Japón, un chambelán se suicidaba en señal de disconformidad: "No puede haber felicidad en el jardín celeste cuando la Diosa Il-ra y las flores se reclina sobre los tallos

Novedad - Distinción - Garantía
Sastrería
Carreras
Calvo Sotelo - ELCHE

Ha establecido el
Trofeo al máximo goleador
del ELCHE C. de F. en la
temporada oficial 1958/59

Clasificación:	Goles
Cardona	22 "
Pahuet	19 "
Nito	18 "
Outerelo	9 "
César	4 "
Guerrero	3 "
Mezquita	2 "
Periquín	2 "
Villarubia	3 "
Martín	1 "
Suazo	1 "
Gómez	1 "

y los frescos manantiales se agotan por la arena del dolor. ¡Que mi sangre pueda detener la mano ignorante que busca inútilmente la alegría más allá de la vieja muralla de piedra!".

Estamos asistiendo al derrumbamiento de murallas llenas de tradiciones, a la muerte de un mundo viejo. Una nueva época se presiente para el futuro. Es cierto que muchas lágrimas han de derramarse, que no pocas flores se inclinarán marchitas sobre sus tallos, que serán cegados no pocos manantiales. Pero preguntadle a las mujeres si acaso dar a luz un nuevo hijo no reporta también muchos y grandes dolores.

XAVIER ILLICITANUS

Un simple empate supondría para el Elche el ascenso automático a la División de Honor

Hoy, a las cinco de la tarde, darán comienzo en toda España los encuentros de fútbol correspondientes a la Primera y Segunda divisiones del campeonato de Liga, despejando muchas incógnitas que llevarán consigo la emoción de los aficionados, hasta el final de los noventa minutos de juego.

Nada hay hasta el momento decidido en nuestro grupo. La incertidumbre se ha mantenido como en pocas ocasiones sucede y la afición ilicitana permanecerá esta tarde presa del mayor nerviosismo, a la espera de cuando

por la sentida y llorada muerte de Rico, y continuada por una ininterumpida serie de lesiones que obligaron a efectuar continuas modificaciones en las alineaciones.

Así llegamos a la última jornada, en la que se necesitaba la derrota del Levante, en Málaga, para continuar albergando aspiraciones. Surgió la victoria local en la Rosaleda y el Elche quedó libre para conseguir sus propósitos por méritos propios.

Un simple empate en el estadio H. Rodríguez, es lo suficiente para llegar a la División de



Catorce hombres integraron la expedición que el viernes emprendió viaje a Tenerife, ruta Madrid. César no facilitó alineación, a la espera de conocer los efectos del viaje aéreo y el estado físico de cada uno de sus jugadores, pero probablemente la formación será la que sigue.

Navarro, Gómez, González, Quirant, Riquelme, Mezquita, Pahuet, Cardona, César, Redi-Nito, Isidro, Guerrero, Villarubia. Catorce hombres ante un encuentro histórico, que puede llevar al Elche a la máxima categoría del fútbol nacional.

Redi-Nito y Vallejo.

El menor tropiezo que el Levante pudiese sufrir ante su último visitante —el A. de Ceuta, en lucha por librarse del descenso de categoría— representaría para el Elche el logro de sus ambiciones, pero hoy ya nos está permitido confiar en propios méritos.

Hace unas jornadas, el Elche era considerado como indiscutible "Primera" para la próxima temporada. Después surgieron esas anomalías propias del fútbol, emanadas en primer lugar

Honor. La tarea no será nada fácil, pero si últimamente consiguieron empatar en Tenerife el Córdoba, Badajoz, Jaén y Almería, tampoco resultará imposible para que los discípulos de César, junto a su maestro, luchen con tesón, entusiasmo y valentía para adjudicarse la última "baza".

Ellos tienen el futuro futbolístico en sus manos, a lo largo de noventa minutos de juego. Mientras, la afición ilicitana permanecerá atenta al resultado final y con confianza de exteriorizar su entusiasmo al amanecer de este histórico domingo

Hermandad regional

La afición de Cartagena felicita al Elche

"Cartagena, 13 de abril de 1959.—Sr. presidente del Elche C. de F.—Elche.

Sr. presidente: Soy cartagenero, y a pesar de haber sido ese club nuestra pesadilla temporada tras temporada, hasta su indiscutible bien ganado ascenso de la competición anterior, no he podido dejar de admirarles y seguir su formidable campaña partido tras partido, que ha traído consigo el conseguir ese privilegiado lugar meritoriamente logrado, después de dejar constancia por los campos de fútbol españoles de su indiscutible valía. Siempre he tenido a su club por un equipo de "agallas", y si a esto le sumamos lo mucho que han aprendido al lado de César, maestro de maestros, estoy seguro que de este conjunto formado a base, repito, de "agallas" y "clase", sólo puede salir una fórmula mágica: Ascenso a la División de Honor. Basándome en estos hechos y porque la afición ilicitana se lo merece, y algunos "extranjeros" lo deseamos, me atrevo a felicitarles anticipadamente por su gran obra, ya que sé que en Tenerife el Elche C. de F. sabrá gran club ilicitano y como tales

responder, y demostrar que aún sigue siendo el mejor. Lástima que nosotros no podamos seguir la ruta emprendida por ustedes. Enhorabuena, señores. Solamente me basta decir ¡Viva la afición ilicitana y viva el Elche C. F.! Felicitándoles nuevamente, les saluda deportivo admirador, Francisco Malvarez Martínez".

—o—
"Cartagena, 13 de abril de 1959.—Sr. presidente, Junta Directiva y jugadores del Elche C. F.

Respetados señores: Somos un grupo de aficionados cartageneros simpatizantes de ese nos alegra enormemente los triunfos del equipo blanquiverde, como asimismo sentimos las adversidades tomándolas como cosa nuestra; por ello el motivo de esta carta tiene por objeto (si estas modestas letras tienen fuerza moral suficiente para ello), el desearles un completo éxito como final de esta tem

rada prácticamente extinguida en su último desplazamiento a Tenerife. Ustedes se juegan más que nosotros y qué les vamos a decir que no sepan ya, única mente que este grupo de aficionados representa el sentir de la afición cartagenera completamente identificada con los esfuerzos de ese club, tras su lucha en busca de los ascensos, primero a Segunda División y más tarde, como cofón de su brillante historial, a la División de Honor. Nosotros, que hemos seguido a lo largo de esta temporada por prensa y radio y en algunas ocasiones nos hemos desplazado a ver jugar al equipo (partido de Murcia), la campaña del Elche, no hemos podido menos de sentirnos orgullosos de los triunfos alcanzados por todos los campos españoles de los colores blanquiverdes como final a esta carta y ante tan trascendental encuentro es Tenerife, queremos desearles (como así lo esperamos desde Cartagena) el regreso victorioso que culmine con el ansiado ascenso a la División de los "ases", que es el premio que al Elche C. F. le corresponde por sus meritisimas campañas. Anticipadamente nuestra más sincera enhorabuena a esa Junta Directiva, entrenador y jugadores, éstos, que no dudamos pondrán todo su entusiasmo, coraje y amor propio para poder ofrecer a esa afición el triunfo que colme sus aspiraciones, aprovechamos esta carta para saludar desde esta ciudad a una nueva estrella en el firmamento de los "ases" del fútbol español: Elche C. F. ¡Aupa Elche!—Firmado: José García Aráez, Pedro Muñoz Gil, Antonio Albaladejo Albaladejo".

Ante la gran final

¿Quién dijo miedo, señores? ¿Quién habló de decadencia? Hoy nos muestra la experiencia que hemos sido los mejores. Ahí está el Elche encaramado en la cúspide enviada con sinsabores lograda y que al final ha sorteado. Sólo falta capear la pugna de Tenerife, que cual traidor arrecife se interpone allende el mar. Predije en una ocasión, que César, cual gran marino, llevaría a su destino la nave con su afición. Han surgido temporales con vislumbres de zozobra, y así, con tesón, hoy logra pisar caminos reales. Ya se ve la cosa clara; demuéstrole a España entera cómo subes a Primera al Elche que en ti se ampara. J. CABANES

Gaseosa
La Ideal
Illicitana
Insuperable

No deje de celebrar las victorias del Elche asistiendo los jueves al DIA DEL CLUB

Convénzase visitando todos los jueves el Rincón de Chinchilla
El BAR preferido por todos los deportistas

Concurso para la elección de Reina de la Belleza de la IV Feria Internacional del Campo

La Cámara Oficial Sindical Agraria comunica en este día que entre los principales actos a celebrar en este magno IV Certamen, figura un interesante Concurso Nacional de Exastación de la Belleza Española para la elección de Reina de la Feria.

Este Concurso tendrá una fase provincial y otra regional, cubainando con el de designación de Reina de la Belleza. Se concede un premio de CIEN Mil (100.000) PESETAS, a la concursante que obtenga el primer puesto, la que competirá, además, en representación de España, en el Festival de la Belleza y de la Elegancia de Europa y, posteriormente, en el Gran Festival de la Belleza Mundial de Londres.

A las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias y Patronatos de la Feria se ha encomendado organizar la fase provincial de este Concurso. Por ello se procede a gestionar con todo cariño y en cada uno de los pueblos alicantinos la participación de aquellas mujeres que, por sus cualidades, y por su belleza, puedan concurrir y optar al importante Concurso que se convoca.

En la esfera local y en la comarcal, corresponde a las Hermandades alentar y cuidar la participación de aquellas muje

res de relevante belleza, que por su cualidad, puedan representar a la mujer alicantina en un Certamen de tan gran importancia y categoría.

Todos los gastos de viaje, estancia, así como cuantos otros puedan producirse con relación al Concurso en todas sus fases, serán por cuenta de la Cámara Oficial Sindical Agraria.

Como consecuencia de todo lo anterior, se comunica a todas las mujeres de este término que reúnan las debidas cualidades para tomar parte en este concurso anunciado, lo comuniqué en las oficinas de esta Hermandad en plazo de 5 días, a partir del día de hoy —16 de abril de 1959.

En el caso de existir alguna belleza femenina que opte al Concurso, deberá entregar a esta oficina, o bien remitir directamente a la Cámara Oficial Sindical Agraria, en la calle de Pintor Casanova, 2, Alicante una fotografía reciente.

En este primer Concurso que se anuncia para la elección de Reina de la Belleza de la IV Feria Internacional del Campo es deseo de la representación de la Cámara Oficial Agraria, elegir aquella mujer que mejor más auténticamente represente al litoral levantino.

LA VERDAD publica información diaria sobre la vida de la ciudad ilicitana



CERVEZAS El Azor

La cerveza que pregona el sabor de la cerveza

En todo tiempo AZOR.... mejor que nunca

Barreiros Diessel

MOTOR ESPAÑOL

Distribuidor: M A L S A. - Alicante

Representante para ELCHE y su comarca

Francisco Pérez Cantó Dr. Caró, 10-1.º

Deporte y Humor

Tarde de mona y de futbol... radiofónico

Lunes, 6 de abril, festividad en la región valenciana de San Vicente Ferrer.

¿Pero cree Vd. que los ilicitanos marcharon al campo, cargados con sus cestas de merienda, ellas vestidas con sus falditas de percal y sus alpargatas policromas y ellos cantando a gritos peizado la popular habanera?

¡No, hombre! Esas cosas ya no se estilan. Ni siquiera marcharon al campo. Porque esa tarde iba a tener lugar un acontecimiento trascendente en la vida local: la retransmisión del partido Plus Ultra-Elche, efectuado no por "uno", sino por "dos" locutores famosos.

Bastante temprano empezó en casa la preparación de la merienda típica. Porque en este día no valían copias, a las 8,30 había que estar ya pendientes del receptor. Quizá el resultado de todo ello fuese que las patatas resultaron algo crudas, pero... son gajos del oficio y no se puede asistir a una misa y repicar las campanas al mismo tiempo.

Empieza el partido... Emoción que ninguna pluma sería capaz de describir. Domina el Elche, avanza el Elche y... gol del Plus Ultra.

Sigue un momento de estupor, a éste suceden ráfagas de indignación porque nuestros muchachos son objeto de algunas violencias... Se increpa al árbitro, etc.

¡¡Penalty!... ¡Penalty contra el Plus Ultra!... Aquí es Troya: uno se sale de la habitación por que sus nervios no resisten el peso de la angustiosa espera, otro se tapona los oídos con las manos, el de más allá que fuma nerviosamente, pide aún más nerviosamente otro cigarro, lo lleva en la boca y ¡se fuma los dos a la vez sin darse cuenta!

Se aproxima el momento con pasos lentos, lentísimos, escalofriantes... El locutor anuncia: la

pelota se ha colocado en el lugar debido, es César el encargado de ejecutar el castigo... César se prepara... ¡¡Ahora!!

Y no es gol... El de los cigarros ha abierto la boca con estupor: dos agujeritos quedan señalados como perenne recuerdo en la camisa y en los pantalones...

Después otro gol... El partido se ha terminado. El drama se ha consumado. Un aire de tragedia recorre las calles ilicitanas en esta tarde de "mona".

Solamente las campanas doblando a muerto faltan, pero éstas no tocan.

¿Estará el sacristán también enfermo del disgusto?

MATEO DEPORTISTA

Paco González y el Elche

En su medio siglo de vida futbolística, la afición ilicitana tiene en su mente los nombres de tres entrenadores: Paco González, Antonio Fivers y César Rodríguez.

H y, cuando el Elche ha conseguido llegar a la más alta cúspide de su historia, cuando sólo le falta un simple empate en Tenerife para pertenecer a la División de Honor del fútbol español, en la Secretaría del club se ha recibido el siguiente telegrama, fechado en La Coruña:

"Ese mismo júbilo que vosotros y todo pueblo ilicitano y vuestro admirable maestro y capitán habríais todos de sentir con vuestro glorioso triunfo en Tenerife, lo admiraría igualmente este ilicitano de adopción que mucho quiere a Elche.—Paco González".

ESTAMPAS ILICITANAS

DEL PARQUE



MUNICIPAL



Las preferidas

Lavadoras BAMBI

Son las mejores

JOVEN: ¿Has pensado lo que serás el día de mañana si no sabes leer y escribir?
(Campaña contra el Analfabetismo)

Necesitamos un punto para llegar a campeones y trataremos de brindárselo a la afición ilicitana

César es un catedrático del fútbol y a su lado he aprendido mucho. Mientras el Elche me necesite estaré a su entera disposición ha dicho Quirant al salir para Tenerife

Quirant, el "veterano", no obstante su juventud, es un jugador izquierdo y capitán del Elche C. de F., es quien se apresta hoy a responder a nuestro interrogatorio.

—Desde cuándo "defendido" los colores?

—Con la actual, son seis las temporadas que visto la camiseta blanquiverde.

—Que no es grano de... Define te como jugador.

—Yo diría que soy más bien temperamental que científico.

—¿Quiere esto decir que una vez pierdas tus magníficas condiciones físicas habrás acabado como jugador?

—Hombre, indudablemente, cuando un jugador ve por el lado de las facultades, forzosamente va bajando de forma. También es verdad que con los años se va adquiriendo experiencia y veterania que, en muchos casos, suplen la falta de facultades. Yo todavía tengo muchos años por delante y no me preocupan estas cosas, por ahora. Y es bien cierto que en estas dos últimas temporadas ha asimilado muchas y muy buenas enseñanzas que a la fuerza tienen que redundar en mi rendimiento presente y futuro.

—Así, pues, ¿César ha influido en tu formación?

—Sin género de dudas. El "mister" es un catedrático en fútbol y a su lado hay que aprender por fuerza.

—¿Cómo conservas tu forma atlética?

—Procurando entrenarme



QUIRANT

hay que conservarla dentro y fuera del terreno de juego.

—El matrimonio, ¿no te habrá mermado facultades?

—¿Qué va! No he notado cambio alguno, y si lo ha habido será favorable.

—¿De qué encuentro guardas más grato recuerdo en tu vida deportiva?

—¿Qué duda cabe!, del día en que eliminamos al Mallorca y conseguimos el ascenso, aquello fue colosal.

—Y cuál crees que ha sido "tu partido"?

—Pues qué voy a decirte, yo siempre salgo a darlo todo por el club, no fijándome en mi actuación particular, lo importante es ganar y dejar constancia de la clase del equipo, siempre que esto se consiga, soy feliz.

—De no jugar en el Elche, ¿en qué equipo te gustaría hacerlo?

—En el Elche, que es donde me he formado y a quien debo



"César es un catedrático del fútbol"

lo que soy. Con el Elche, a donde sea.

—¿Cómo ves el partido en Tenerife?

—Difícil, muy difícil, pero nosotros necesitamos por lo menos un punto para proclamarnos campeones y no hay más remedio que conseguirlo, aunque tengamos que comernos la hierba.

—¿Qué representa para ti el ascenso?

—Una alegría tan grande o mayor que cuando ascendimos a Segunda, que ya es decir algo.

—Al finalizar el encuentro con el Levante, te vimos llorar en el terreno de juego. ¿Fueron lágrimas de cocodrilo, de sentimiento o de rabia?

—De coraje y rabia por ver perdido un partido en que momentos antes me hubiera apartado la cabeza y no tengo otra. ¿Qué se le va a hacer, son cosas del fútbol, menos mal que al final se han vuelto a enderezar y ahora, en Tenerife, tenemos ocasión de enmendar el fallo.

—Pues, duro con ellos.

JAJME

ANIS Y ANISETE

ichei

Fabricante:
José Vicente Ibarra
Teléfono ELCHE

FOTOGRAFADOS



Encarguenos sus clisés.

NO COMPRE LO QUE LE DEN

EXIJA... QUE SEAN **RUYMA**

Calzados Vulcanizados de fábrica al consumidor y además... ¡¡GARANTIZADOS!!

Cánovas del Castillo, 14 - Teléfono 2335 - ELCHE

La ignorancia es: UNA DESGRACIA, UN DESAMPARO. Pero también UNA VERGUENZA, si se desprecia la oportunidad de superarla.

(Campaña contra el Analfabetismo)